罔顾国内外反对 最终越过"红线"

日本决定明日启动福岛核污染水排海

新华社电 日本政府22日上午举行内阁成员会议,决定于8月24日启动福岛核污染水排海。当天,许多日本民众在东京的首相官邸前紧急集会,抗议政府无视民意启动核污染水排海。

日本首相岸田文雄表示,只要 天气和海洋气象无碍,将于24日启 动排海。他声称,日本政府将在未 来数十年对排海负责,直到所谓"处 理水"全部得到处置。

岸田文雄19日从美日韩戴维营会晤回国后,加速推进福岛核污染水排海计划。20日,他视察福岛第一核电站;21日,他在首相官邸会见日本全国渔业协会联合会、福岛县渔业协会等渔业团体代表,试图争取理解。但出席的代表们表示,渔业界将继续反对在未获得民众理解的情况下向海洋排放核污染水。

22日上午,许多日本民众在首相官邸前集会,抗议日本政府启动核污染水排海的决定。组织者之一泷秀树表示,日本政府强行决定推进核污染水排海,令人极度愤怒。日本政府将要排放的核污染水称作"处理水",但无论怎么"处理",核污染水的性质不会改变。泷秀树强调,反对排海的民众今后将继续强烈发声、全力斗争。

老家就在福岛核电站附近的古川好子告诉记者,她因福岛核电站事故被迫长期避难,岸田文雄首相宣称将对核污染水排海全程负责,但他根本"没有资格、没有权限、没有权利"承担责任。

日本政府和东京电力公司 2015年曾向福岛渔民承诺,在得到 利益相关方的理解之前,不会擅自 处置核污染水。日本社民党党首福 岛瑞穗批评说,政府践踏了与利益 相关方达成的约定。日本政府无视 反对声音决定启动排海,这是一种 "悍然举动"。

日本共同社19日至20日开展的全国舆论调查结果显示,超过八成受访者认为日本政府就核污染水的说明"不充分"。



8月22日,日本民众在东京首相官邸前紧急集会,抗议政府无视民意启动核污染水排海新华社发

香港和澳门8月24日起禁止日本部分地区水产品等进口

新华社电 针对日本政府决定 近日启动福岛核污染水排海一事, 香港特区政府和澳门特区政府22 日表示强烈不满和反对,并宣布于8 月24日起禁止日本部分地区的水产品等进口。

香港特区政府环境及生态局局长谢展寰22日表示,因应日本福岛核污染水排放计划,24日起香港将禁止源自东京、福岛、千叶、栃木、茨城、群马、宫城、新潟、长野和埼玉10(都)县的水产品进口,包括所有活生、冷冻、冷藏、干制或以其

他方式保存的水产品、海盐,以及 未经加工或经加工的海藻,有关禁 令23日刊宪。

谢展寰说,面对可能出现的重大风险,香港特区政府必须采取相应防范措施,保障香港食物安全及市民健康。

澳门特区政府当天也宣布从8 月24日起禁止进口源自日本上述10个(都)县的鲜活食品、动物源性食品、海盐及海藻,包括蔬菜、水果、奶及奶制品、水产及水产制品、肉类及其制品、禽蛋等。

外交部回应日本宣布启动核污染水排海

强烈敦促日方纠正错误决定,撤销核污染水排海计划

新华社电 针对日本政府决定 近日启动福岛核污染水排海一事,外 交部发言人汪文斌22日在例行记者 会上回答有关提问时表示,日方此举 极不负责任,中方已向日方提出严正 交涉,将采取一切必要措施维护海洋 环境,维护食品安全和公众健康。 汪文斌表示,海洋是全人类的 共同财产,不能任由日方倾倒核污 染水。中方强烈敦促日方纠正错误 决定,撤销核污染水排海计划,以真 诚态度同周边邻国善意沟通,以负 责任方式处置核污染水,接受严格 国际监督。

就2020年总统选举案

特朗普将向佐治亚州司法当局自首

新华社电 美国前总统特朗普 21 日称,他将于24 日就涉嫌推翻 2020 年总统选举佐治亚州结果向该 州司法当局自首。

特朗普在他创建的社交平台 "真实社交"上发文表示,他将于24 日赴亚特兰大自首。他严厉抨击调 查该案的富尔顿县地区检察官法 妮·威利斯,称威利斯对他的调查为 "猎巫行动"。 8月14日,特朗普和另外18人 因涉嫌推翻美国2020年总统选举佐 治亚州结果被该州一大陪审团起 诉。其中,特朗普被控13项罪名。 其他被告包括前白宫办公厅主任马 克·梅多斯以及特朗普律师鲁迪·朱 利安尼、约翰·伊斯特曼等人。

威利斯 8 月 14 日晚在一场记者会上说,已对所有被告发出逮捕令,每名被告须在 8 月 25 日中午前

自首。

这是特朗普 2021 年卸任以来 第四次被起诉。本月初,特朗普因 涉嫌试图推翻 2020 年美国总统选 举结果被一联邦大陪审团起诉。

共和党人特朗普于2017年1月至2021年1月担任美国总统。去年11月,他宣布再次竞选美国总统,目前在民调中领先其他共和党总统竞选人。

赛塔·他威信 当选泰国新任总理

新华社电 泰国国会22日召开上下两院联席会议,国会新闻中心电视直播画面显示,为泰党提名的总理候选人赛塔·他威信已获过半数议员投票支持,当选新一任泰国总理。

泰国前总理他信 流亡10余年后回国服刑

新华社电 流亡海外10余年的泰国前总理他信·西那瓦22日回到泰国,在泰国最高法院宣读其所涉3项罪名计8年监禁的判决后,进入曼谷一处监狱服刑。

最高法院当天发表声明说, 他信所涉贪污等罪名累计判处10 年监禁,部分刑期拟同时执行,实 际服刑时间为8年。泰国监狱管 理局方面表示,体检结果显示,74 岁的他信有心脏、肺部及血压等 方面的健康问题,属于脆弱群体, 需要进行单独监禁。监狱方面已 就他信的人身安全、亲友探视及 医疗体检等方面作好安排。

他信于2001年至2006年担任泰国总理。2006年遭军方政变推翻后,除2008年曾短暂回国外,他信长期流亡海外。他在彩票舞弊案及银行违规贷款等案件中被控贪污。

全球唯一?

美动物园降生纯色长颈鹿

新华社电 美国田纳西州布赖茨动物园里一只网纹长颈鹿近日生下一只没有斑纹的长颈鹿幼崽。

据哥伦比亚广播公司 21 日报道,小长颈鹿出生于7月31日,身体为纯棕色,没有长颈鹿身上常见的斑纹。动物园负责人戴维·布莱特说,从它出生那天起,动物园方面就开始与全美各地的动物学家取得联系,询问他们是否见过或听说过这种长颈鹿。

"没有人见过。"戴维说,有资料可查的上一只纯色长颈鹿1972年出生于日本东京上野动物园。

依据他的说法,纯色长颈鹿能出生在动物园,是一种幸运。因为长颈鹿通常利用身上的斑纹作为掩护以躲避天敌,纯色长颈鹿缺少这种天然的保护色,在自然界中会很容易被捕食者发现。

动物园创始人托尼·布莱特说:"野生长颈鹿数量已在不知不觉间降至灭绝边缘。过去30年里,野生长颈鹿数量减少了40%。"